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If d e l a v s k e  sv e te
v o l i m o  BBjSto/jŠe iBoBavce, 

zavedne grad ite lje  so c ia lizm a , 
najbolj predane in teresom  

DELOVN EGA LJU D S T V A !

No velikem zborovanju v I:soli je pri!šla do izraza odločnost našega ljudstva, da vztrajno stopoi po že začrtani poti
N a š e  ljnidstvoi se jie že meid NI)B odliučilo za Jlugoslavijo
ta ludi danes vztraja neomajno in enotno pri svo;i odločitvi
Z borovan ja se je  u d e lež ilo  25.000 delavcev, zadružn ikov , delovnih kmetov 
in ostalega prebivalstva. - G ovorili so to v a r iš i:  B eltram , Gorjan in Medica
ISOLA, 17. MARCA

Se n,i bila deseta .ura žjutr&j, ko 
so ž.e prvi islavnostno okrašeni kamioni 
začeli .prihajati iz BuijSčiine. Ljudje s 
trasparenti, grafikoni in parolami so 
se zlili po izolskih ulicah in v ve
selem razpoloženju vzklikali ljudski 
oblaislti, socialiisitiiiönii Jugoslaviji in nje
nemu herojskemu voditelju maršalu 
Hitu.

Prihajali so .movi in inovii, kamion,i in, 
z njimi novi [ljudje iz vseh vasi in me
st našega Okrožja, prišli so iz najiza- 
kobnejših iniaisSlij.

Pinišel je km et iz Ospa, pridružil se 
mu .je piranski ribić, sečoveljski rudar. 
Tam si srečal Skupine delavcev, kme
tov, ribičev im ostalih v res brat
skem razpoloženju. Vsi, Slovenci, I- 
taiiljainli 'in Br,vaiti so prišli, da dajo. 
dušika svojemu veselju nad velko re
value ion arino pridobitvijo, k,i so jo na 
kteviiMh trasparenti!! .izražali s pre

prostim geslom »Tovarne: delavcem,«. 
Prišli so obenem, da ponovno marnä- 
fesjöirajo svojo trdimo in odločno, zah- 
iteivo, ki so jo že  sto /iin stokrat' izra
zili s  slavno imarotìniàosvobodiilmo vojno 
ta po njej. Isto zahtevo so izrazili 
tudi v vsakodnevni borbi za ustva
ritev lepšega in človeka vrednega živ
ljenja.

Glav,rti izolski èrg se je .potimi,1 z ved
no novimi prišleci. Na desetine ri
biških čolnov je pripeljalo iz vseh 
obalnih krajev. Istočasno, so številni 
fcajmonli vozili .nove (ljudi. Iz Umaga 
je malo pred začetkom zborovanja 
priplula »Vida«. Za to priliko so jio 
Bujčaimi okrasiti z  zelenjem, cvetjem, 
parolami, slikami (najvidnejših jugo
slovanskih voditeljev.

Po izolskih .ulicah so ae vrstile po
vorke za povorkio z 'godbami. Ob treh 
je tovariš Chicco Nicolò, delavec v 
tovarim »Ampelea« začel zborovanje,

pozdravi" v kratkem .nagovoru že iz
voljene člane delavskih svetov in vse 
ostale. Nato je podal besedo tovarišu 
Juliijiu Beltramu - Janku, sekretarju 
Okrožnega (komiteja Partije, (ki je med 
ve množice začel govoriti. Navduše- 
navdiušemim vskliikainjeim 25 tisočgla- 
na množica je njegov govor preki
njala z vzkliki tovarišu Titu, soci.a- 
liSUŽtoi’ Jugoslaviji, KPJ in slavni Ju
goslovanski armadi.

Za njim je v Italijanščini govoril 
tovariš Anito 'Gorjan, predsednik OLO 
Buje! Za tovarišem Gorjanem še v 
hrvaščiinij tovariš Ermiiniiij Medica, se
kretar okrajnega komiteja Buj,e.

Na koncu zborovanja je bila pre
dložena pozdravna ’brzojavka maršalu 
■Tiitu, ki j,o je množica sprejela z nav
dušenjem in z idolgiorajnim ploskanjem 
in vzklikanjem.

S  prepevanjem borbenih in delovnih 
pesmi se j,e številna množiica mied i- 
gr.anjem godib začela počasi razhajati.

Gest nem je, da smo prvi v svetu za socialistično Jugoslavijo 
uresničili veliko Mantovo zamisel „TOVARNE DELAVCEM,,

TOV. BELTRAM JE DEJAL:
Delavski razred na področju Istr

skega okrožja prevzema te dni tovar
ne in podjetja v svoje rc,ke in izbi
ra iz lastne sredine ljudi, ki jim bo 
poverjena častna naloga upravljati i- 
movino ljudske skupnosti. To je naj
večja in najlepša zmaga delavskega 
razreda po osvoboditvi in je hkrati 
poleg agrarne refprme najpomembnej
ši akt ljudske oblasti v tem razdobju, 
k neštetim dokazom se pridružujejo no
vi, ki pričajo, da je delovno ljudstvo 
na oblasti, pod vodstvom komunistične 
partije sposobno, da nadaije razvijä in 
utrjuje socialistično gospodarstvo m  
socialistično demokracijo.

Pot upravljanja gospodarstva po ne
posrednih proizvajalcih, je edino pra
vilna in edini način,, ki omogoča kon
trolo nad proizvodnjo, nad viškom de
la in preprečuje, da bi si kdo pri
svajal delo drugih, kot se je žgodilo 
v Sovjetski zvezi, kjer nepregledno 
število birokratov in biričev uživa sa
dove truda delovnih ljudi. In ne da 
samo živi kot pijavka, ampak so se 
hkrati spremenili v vladajočo kasto, 
ki je zatrla vsako svobodo v deželi,

uvedla najbolj kruti despotizem in da
nes hujska in pripravlja podjarmlje
ne narode za osvajalne, vojno: spre
menila se je v imperialistično vele
silo.

Frei zemljo kmetom, danes tovarne delavcem
Razumljivo je, da ste za današnji 

predvoiivni miting izbrali Izolo, kjer 
stoje naše tovarne. Prav tako je 
zelo značilno, da so sel današnjega pred- 
volivnega zborovanja udeležili v tako 
velikem številu tudi delovni kmetje, 
ki s tem dokazujejo neločljivo po
vezanost in enotnost vsega delovnega 
ljudstva tega ozemlja. In prav ta eno
tnost je grobokop vseh mahinacij in 
špekulacij sovražnikov delovnih lju
di in njihove oblasti, sovražnikov, ki 
danes nastopajo pod različnimi imeni 
in nosijo različne zastave.

Tovariši in tovarišice! Težka je bila 
pot, ki smo jo prebrodili od osvobo
ditve do danes. Četudi nekrvava lah
ko rečemo nič lažja od one, ki smo 
jc, prehodili v borbi za izgon okupa
torja, ki se je s zvijačo polastil naše 
zemlje. Ničesar nismo imeli; lotili 
smo sé takprekoč praznih rok, da ob
novimo kar je sovražnik porušil in 
da čimprej zacelimo rane, ki nam jih 
je vojna prizadejala. Okupator nam 
je požigal vasi in že prej namerno 
zanemarjal to deželo v zavesti, da je 
na tujem in se je za prebivalstvo tega 
ozemlja brigal le toliko, kiolikor se bri
ga gospodar za svojega hlapca, ker 
ve, da bi brez njega mora! sam dela
ti, Stotine delovnih ljudi je moralo v 
tujino iskat dela in kruha, ki jim ga 
mačeha ni hotela dati.

Ko je  délovno ljudstvo prevzelo o- 
blast v  svoje goke in pregnalo zati
ralce so se začela reševati vsa social
na gospodarska <u politična vpraša
nja pri koreninah. Odpravilo, je fa
šistične zakone, ki so uklepali naše 
ljudi, uzakonilo enakopravnost vseh 
narodnosti, izvedlo agrarno reformo in 
danes predaja tvornice in podjetja v 
upravo neposrednim proizvajalcem. 
Mislim, da bi bilo, odveč naštevati vse 
ukrepe, ki jih je podvzela ljudska o- 
blast, da zaščiti interese delovnih lju
di, zlasti pa dokazovati, kakšen je ka
rakter in kakšni so cilji te oblasti. 
V vsem  našem gospodarskem sistemu, 
pa tudi v političnem življenju pre
vladujejo elementi, ki dajejo pečat so
cialistični ureditvi. In prav zaradi te
ga, ker naši delovni ljudje vedo, da 

je le socialistična ureditev korak naprej 
v boljše življenje, se s tak)» vnemo dan 
za dnem borijo pri premagovanju te
žav, ki se pojavljajo na poti našemu 
razvoju v socializem.

Delavski sveti prevzemajo tovarne 
in podjetja v času, ko so ta obložena 
z delom enoletnega gospodarskega pla
na, ki je tudi za letošnje leto zelo 
napet in bo terjal od vseh delovnih 
ljudi mnogo noporov, od kolektivov pa 
zavestne discipline in odgovornosti.

Dosedanja praksa uči, da je delo 
potekalo mnogo uspešneje tam, kjer 
so uprave znale zainteresirati delov
ne kolektive in jih pritegniti k aktiv.

nemu sodelovanja v upravljanju po
djetja. Tolike, bolje bomo izvrševali 
naloge danes, ko bodo delavci sami 
prevzeli podjetja v svoje roke, v ne
posredno upravljanje.

Delavski  ̂sveti pomenijo demokra
cijo v najširšem smisto besed», po
menijo socialistično demokracijo. Brez 
dvoma je prevzem tovarn s strani de
lavskih svetov odločen in najvažnejši 
korak k odpravljanju državnih funkcij 
ua potfiiočju gospodarstva. In prav v 
tem je ogromna zasluga KPJ, ki je 
prva stopila na to po,t in s tem po
kazala, kako sé uresničuje načelo — 
tovarne delavcem — ki ga je posta
vil Marx. To kar ni bila sposobna 
storiti ali ni hotela birokratska kasta 
z »modrim vodstvom« papeževega ko
va na čelu v tridesetih letih, to je 
storila socialistična Jugoslavija pod 
Titovim vodstvom pet let po osvobo
ditvi. Ni slučaj, da se je »modro vod
stvo« Sovjetske zveze odločilo, da z 
vojno rešuje mednarodna vprašanja 
in da z vojnimi pohodi in z ropanjem 
razvitejših dežel dohiti in prehitj ka
pitalistične dežele (taklo kažejo dejanja 
in to je baje tista »novost«, ki jo je 
Stalin prispeval k marksizmu).

Istrsko ljudstvo (srečni dnevi!) je 
dobilo novega zaščitnika, ki se zav
zema za njegovo svobodo. Gre za o- 
stanke fašizma v Trstu in Italiji, ki 
se zlasti v zadnjem času napihujejo 
in bi se nemara od same ljubezni do 
tega ljudstva razčetverili, samo da 
bi mu vzeli — oblast iz rok. Povam
pirjeni računarji mislijo, da je nasto
pil čas, ko se zaradi pritiska na Ju
goslavijo in grožnje neposrednega na
pada s strani Sovjetske zveze in nje
nih satelitov lahko izsili za sebe ugod
nejša rešitev tržaškega vprašanja. Pri 
tem jobujajo neko tripartitno izjavo 
iz leta 1948, ki je takrat služila in 
pomagala, da se reakcionarne sile u- 
veljavijo pri volitvah.

Zgodovina italijanskega imperializma 
sploh ne pozna drugih sredstev,, kot za
hrbtnost in podlost. Podoben je ropa
rju, ki v zasedi preži na svojo žrtev 
in je vedno na strani zmagovalca. 
Tu je potrebno da povemo naše 
mnenje o pogrevanju izjave iz
20. marca 1948., ki je,i kot
rečeno, služila kot injekcija volitvam 
in je že kot taka bila obsojena od 
vseh kot izsiljevalni akt. Ce pa kdo 
misli, da bo z njo še nadalje špeku
liral in izsiljeval, potem naj ve, da 
je vprašanje bodočnosti prebivalcev 
Istrskega okrožja pred vsem naša zade
va in niti najmanj stvar, s katero 
se trguje. Vprašanje Trsta ne
bodo rešili rimski kričači na
ulici. To je zadeva, ki jo bo
do rešili le v neposrednem sporazu
mu jugoslovanski in italijanski narodi. 
Mi smo prepričani, da italijanski na-

pod ne deli mnenja z omenjenimi kri
čači in povampirjenimi fašističnimi o- 
stanki in bo znal najti pot, ko bo čas 
pravilne in pravične rešitve v inte
resu obeh narodov.

Mi želimo mir in v okviru naših 
moči se trudimo za mirno rešitev še 
nerešenih vprašanj. Toda meniti, da se 
vprašanje rešuje tako, da se odvrženi 
jarem ponovno naloži na vrat ljud
stvu, ki je žrtvovalo vsakega osmega 
človeka, da ga razbije in sname, je fa
šistična in podla zamisel, ki se ne 
bo nikdar uresničila. Prebivalstvo I- 
strskega okrožja se je že davni odlo
čilo in vztraja na odločitvi. Njego
va odločitev je padla, ko se je za Ju
goslavijo borilo pod vbdstvom Osvo
bodilne fronte. Volitve 16. aprila in 
manifestacija énotnosti in bratstva, iz
ražena na volitvah 10. decembra, ki so 
zajele nad 90 % volivcev, so, zadnja 
beseda v vprašanju teritorialne pri
padnosti in izraz teženj in volje živeti 
nerazdvojedo od Titove Jugoslavije.

Nihče ne mora mimo te voi.|: jn de
lati papirnate zaključke proti naši 
volji. Mi se zavedamo, da le tako naj
več prispevamo k utrjevanju miru in 
k odpravi nasprotij, iti ovirajo miro
ljubne sile na poti k temu visokemu 
cilju.

Medtem, kjo si prizadevamo, da bi 
čimprej ustvarili ljudem bogato in 
srečno življenje, da bi dvignili kul
turno raven na višjo stopnjo, kajti 
fašizem nam je tu prizadel največjo 
škodo, se sovražnik noče pomiriti z 
dejstvom, da je za vedno opravil z 
nami, da nima več pri nas kaj iskati, 
da se naša enotnost ne da razbiti in 
da hujskanje na nacionalno mržnjo in 
sovraštvo ne bo rodilo uspehov. Ti 
zakrknjeni sovražniki demokracije in 
socializma, sovražniki ljudi, ponov
no uprizarjajo hinavsko igro o po- 
trebj zaščite pravic prebivalstvu tega 
teritorija pri tem pa točijo krokodilove 
solze vredne zasmehovanja in zgodo
vine rimskega imperializma. Ooividnc, 
smatrajo, da je obiast, ki si jo je ljud
stvo izbojevalo in ki jo danes izvaja 
nad onimi, ki ga ovirajo v boju za 
napredek in boljše življenje, nad oni
mi, ki zaman napenjajo sile, da bi 
mu to oblast iztrgali iz rok tukaj za
to, d,a dovoljuje sovražniku nemote
no delovanje. Pa ne samo to. Po zna
nem principu izsiljevanja izrabljajo 
mednarodno politično situacijo v nadi, 
da jim bo le uspelo doseči umazani 
cilj. Višek jezuitstva je pa v tem, da 
se tisti, ki so povzročili toliko gorja 
našim ljudem, proglašajo za zagovorni
ke interesov našega prebivalstva in 
zaščitnike njiiJovih pravic. Tisti,, ki so 
zapustili tovarne, hotele in rudnike, 
vile in posestva, So sel danes spreme
nili v zaščitnike delovnih ljudi Istr
skega okrožja, daues, ko iste rudnike 
in tovarne prevzema v upravo, tisti 
ki jih je zgradil: naš delavski razred. 
Ni znano na koga se pravzaprav opi
rajo, ko se sklicujejo na prebivalstvo 
tega jozemija. Morda na peščico sub
vencioniranih ovaduhov in oelomrzne- 
žev? Govorijo o strašni bedi, o tero
rju, ki naj bi ga ljudstvo samo nad 
seboj izvajalo V imenu katerega ljud
stva govorite? Tu je zbrano ih proter 
stira proti vam, noče o »predstav- 
nikib« nič slišati, ono vas sovraži in 
vam je vedilo bilo nasprotno, od u- 
pora v Marezigah iz leta 1922 vse do 
pregona čez mejo. Ge pa tako ne bi 
bilo, zakaj ste mu zažigali hiše in po
žigali vasi? Zakaj mu niste dalj kru
ha in dela namesto da ste ga pošiljali 
po svetu? Prebivalstvo Istrskega okro
žja je prekleto dan, ko ste kot osva
jalci stopili na njegova tla in mu kot 
vsak osvajalec naložili jarem, ki ga 
je žulil dve desetletji.

Lakaji sovjetskega imperializma, ki 
trobijo v isti rog s črno fašistično reak
cijo, prejemajo zaslužen)» plačilo. V 
vseh deželah zapuščajo lakaje patrio- 
tični in miroljubni elementi, ki noče
jo prodajati narodnih interesov tuji 
imperialistični državi. Dosledno posluš
ni hlapci so naše delavske svete pro
glasili za farze, za pesek y oči delav
cem. Nesmiselno je izgubljati besed, 
kaj s)t> in kaj pomenijo naši delavski 
sveti. Da pa oni nočejo razumeti, j?

jasno, ker nočejo socializma. Tem la
kajem bi kratko rekli: »Psj lajajo, ka- 
: avana gre naprej!«

Zaman so vaše spletke
Kaj bi rekli, tu je zbrano 20.800 

do 26.000 delovnih ljudi zavestnib 
graditeljev socializma; 25.000 parov 
žuljevih rok, ki s i's  pridom ustvarja
jo svoj lepši jutrišnjj dan. Prime
rjajte to silo z ono tržaškega župana, 
ki je bogaboječe in jezuitsko romal 
v Rim k De Gasperiju, da mu, izrazi 
»naše« želje. Mi svetujemo tržaškemu 
županu, naj nikar ne igra vloge patro
na in da naj se raje briga za socia.- 
na in gospodarska vprašanja Trsta, 
ki jih je dovolj, zlasti pa naj se za
nima za položaj slovenskega življa, ki 
se mu jemljejo še preostale člove
čanske in politične pravice. Mi zah
tevamo samo to„ da se zagotovijo Slo
vencem v Trstu in v Italiji tiste pra
vice, ki jih uživajo ljudje italijanske 
narodnosti pri nas. Toda ti politični 
špekulanti in jezuiti ne slišijo na ta 
ušesa. Toda prepričani sm)t>, da bodo 
tudi gluha ušesa slišala.

Poleg neštetih zaščitnikov, se je v 
zadnjem času oglasil tudi Gromiko. 
Srečna naša dežela! Preveč prozorna 
je vaša igra, mitiganti in imperiali
sti! Predali ste Trst, prodali ste Ko
roško, prodali grške partizane, do
govorili ste se o razdelitvi Jugoslavije 
na interesne sfere, razdelili ste Polj
sko razdeljujete in uničujete lastne 
narode. Zaman so vaše spletke na ra
čun jugoslovanskih narodov, na račun 
mirne poravnave sporov med narodi — 
ne boste plačevali vaših računov z 
interesi malih narodov.

Današnje vodstvo Sovjetske zveze, 
ki je že davn|» zapustilo pot socia
lizma, pripravlja sile za napad. V sa
telitskih državah Sovjetske zveze; ki 
mejijo na FLRJ sé vrše stalne provo
kacije, izvaja se gospodarska blokada 
in stotind radio—oddajnikov bruha o- 
genj in žveplo na miroljubno jugoslo
vanski» ljudstvo. Po drugi strani so 
polni lepih besed o miru! Tc,da ne bo
mo pustili, da bi kdorkoli videl v vas, 
to kar niste, ampak' to kar ste: impe
rialistična, despotska in agresivna si
la, največji sovražniki miru.

Tovariši in tovarišice!
Pred nami stojijo ogromne naloge 

izvedba enoletnega gospodarskega pla
na. Mi moramo ne glede na pritisk 
in vojno grožnjo Sovjetske zveze, kot 
je rekel tovariš Tito: delati kot da 
ne bi bilo vojne sto let in priprav-

DRAGI TOVARIŠ TITO!

Delavci jn kmetje Istrskega okrožja, zbrani na veličastnem zborovanju, 
proslavljajoč našo največjo zmago po osvoboditvi — to je začetek prehajanja 
gospodarskih podjetij v roke delovnih kolektivov — Ti pošiljamo plamteče, 
revolucionarne pozdrave. Sleherni človek našega okrožja danes ve, da je 
naša današnja zmaga neločljivo povezana s Teboj, s Komunistično partijo 
Jugoslavije, s socialistično Jugoslavijo. Komunistična partija Jugoslavije je 
namreč prva na svetu priborila revolucionarnemu geslu »Tovarne delav
cem« pravo veljavo: delavci FLRJ in sedaj tudi v našem okrožja smo 
dejansko postali gospodar svojih podjetij. Ponosni smo, da nam je ta cilj 
pokazala Partija, ki nas je v najhujših časih fašističnega zatiranja rešila 
nadaljnjega trpljenja s tem, ko nas je popeljala v oborožen boj in zmago.

Tovariš Tite,, mi v tem prazničnem razpoloženju ne pozabljamo na 
obveznosti, ki se postavljajo pred nas v, borbi za mir v svetu, ki ga danes 
ogroža agresivna politika Sovjetske zveze in ki v odnosu na Jugoslavijo 
prehaja že v oborožene grožnje in provokacije. Mi smo v katerem koli 
momentu skupno z narodi Jugoslavije pripravljeni braniti njeno neodvis
nost in s tem mir v svetu — s tisto hrabrostjo in množično udeležbo 
kakor v dobi narodno-csvobodilne borbe. Poleg tega pa ne izpustimo niti 
za trenutek izpred oči našo bodočnost — bodočnost našega) okrožja. Mi smo 
prav te dni slišali, da so fašistični in informbirojevski kričači v Rimu in 
Trstu zopet pričeli strupeno šovinistično gonjo za enostransko in nepravično 
rešitev Trsta. Celo naše okrožje so si pri tem upali omeniti. Toda mi smo 
že neštetokrat odgovorili vsem, da so takšne imperialistične sanje za vedno 
neuresničljive. Mi smo se odločili za to, za kar smo se borili pod Tvojim 
vodstvom v narodno-osvobodilni borbi, mi z vsakim dnem znova manifesti
ramo to odločitev IN TUDI Z DANASJEGA SLAVJA SPOROČAMO NA 
VSE STRANI SVETA, DA SI NASO BODOČNOST KROJIMO SAMI, DA 
SMO ŽE ZA VEDNO ODKLONILI STREHO, KI NAM JO VSILJUJEJO 
FAŠISTIČNI KRIČAČI IZ RIMA IN TRSTA — IN ZAPOMNIJO NAJ SI 
VSI, KI JIH INTERESIRA BO OCNOST NAŠEGA OKROŽJA, DA TI KRAJI 
NE BODO NIKDAR VEC PRIPADLI ITALIJI! Prepričani smo, da to naše 
razpoloženje poznajo tudi tisti, ki so v zadnjih dneh zopet privlekli na dan 
tako imenovano tripartitno deklaracijo glede Trsta, ki je v popolnem na
sprotju z našim razpoloženjem in ciljem. Zakaj se s takšnim »dokumentom«, 
katerega je zgodovina že obsodila kot globoko krivičnega, ponovno hrabri 
fašistične elemente in vse ostale sovražnike miru?! Ali se oni, kj še danes 
ponovno držijo deklaracij» v svojih rokah, bojijo zameriti šovinističnim in 
imperialističnim krogom v Italiji?! Cernu se oni »od deklaracije« ne bojijo 
zameriti nam, narodom Jugoslavije, katere ves svet pozna kot najiskrenejše 
borce za mir in pravico?! Mi zahtevamo poštenega odnosa do nas in naj
odločneje protestiramo proti takšnemu enostranskemu postavljanju vprašanja 
naše bodočnosti, kakor je to slučaj v omenjeni deklaraciji, kajti naša bo
dočnost se d» rešiti edino s pristankom nas in vseh narodov Jugoslavije.

ŽIVELI DELAVSKI SVETI!
DA NAM DOLGO ŽIVIŠ, TOVARIŠ TITO, ZA SRECO IN NAPREDEK 

DELOVNIH LJUDI!

Ijati se kakor da bi nastopila jutri. Mi 
nismo ljudje slabih živcev! Zato bomo 
gradili našo ljudsko oblast, najvažnej
šo pridobitev osvobodilne vojne in jam
stvo naše svobode; gradili in utrjevali 
bomo naše socialistično gospodarstvo, 
osnovo za srečno življenje vseh de
lovnih ljudi; gojili bomo bratstva in 
bratsko sožitje med našim ljudstvom, 
garancijo miru in sreče, ker vemo, da 
je to osnova trajnega miru. Z vsemi 
silami si bomo prizadevali, da bo naša 
ljudska demokracija primer, kako naj 
si svobodni ljudje urejajo svoje živ- 
lenje in medsebojne zadeve. To je naš 
prispevek za mir in vroča žeija in zah
teva, da isto storijo tudi drugi.

ŽIVELI DELAVSKI SVETI — JAM
STVO NADALJNEGA RAZVOJA NA
ŠEGA GOSPODARSTVA IN IZGRAD
NJE SOCIALIZMA! ,

ŽIVELA FLRJ, NEPREMAGLJIVA 
DOMOVINA VSEH JUGOSLOVAN
SKIH NARODOV- ,

ŽIVELA KOMUNISTIČNA PARTIJA 
JUGOSLAVIJE S TOVARIŠEM TITOM 
NA ČELU, ORGANIZATORJEM NA
ŠIH ZMAG!

. ŽIVELA JUGOSLOVANSKA ARMA
DA, ČUVAR MIRNE GRADITVE SO
CIALIZMA!

ŽIVEL MIR IN MIROLJUBNE SILE 
V SVETU!

Samo pod okriljem s krvjo izvojevane ljudske oblasti
nam je zajamčena naša lepša prihodnost

Evia «as tu, zbrani na tej mogočni 
ljudski manifestaciji iz vseh naših me
stec, iz inaijmainjiših maselij' in od pov
sod, kjer naš delavec im kmet živita, 
dia dokažemo š,e enkrat 'našo enot
nost litn našo jekleno voljo za zgradi
tev  socializma koit bistvene osnove za 
boljše življenje vsega dleóvmega JJud-

Ha sv o ji  zem lji,
s v o j

Zadnje dni je mednarodna reak
cija zagnala hrup in trušč okoli naše
ga ozemlja. Tuli in rjovi za ped te 
naše! lepe zemlje, ki smo si jo osvobo- 
bodili in si jo hpčemo urediti tako, 
kakor nam najbolj odgovarja.

Italijanska imperialistična reakcija 
in njena avantgarda v Trstu, — od 
kierofašistov do kominformistov — je 
hotela v zvezi z obiskom De Gasperia 
in Sforza v Londonu in v zvezi s kon
ferenco namestnikov zunanjih mini
strov v Parizu oropati naše ljudstvo 
vseh tistih pridobitev, za katere je da
lo svoje dragocen* življenje 42.000 
naših najboljših sinov v narodno-osvo- 
bodilni vojni.

De Gasperi se je Pa vrnil s prazno 
malito, le obljube je dobil, ker mu je 
bito to potrebno, da potolaži kričače in 
da podpre svojo klerofašistično obiast 
v Italiji.

V Parizu je Sovjetska zveza tudi 
vpregla vprašanje Tržaškega ozemlja 
v svoj propagandistični aparat.

Tržaško vprašanje je povezala z av
strijsko mirovno pogodbo, da bi mo
gla tudi s te Stranj ogrožati neodvis
nost jugoslovanskih narodov, zavlače
vati mirovno pogodbo ter držati stalno 
v napetosti mednarodni položaj.

Mi pa vsem tem praviirfo:. »Proč ro
ke od nas!«

Mi poznamo najbolje naše razmere 
ter hočemo živeti v miru, da si lah
ko gradimo po načelih velikih učite
ljev Marksa in Lenina lepo domačijo 
v bratstvu in ljubezni med vsemi na
rodi, ki s svojim znojem obdelujejo 
našo rodovitno zemljo.

Pa teh načelih smo začeli graditi no
vo življenje že z agrarno reformo ta
koj po osvoboditvi, kar je bil naj
večji praznik našega kmečkega delov
nega ljudstva, drugi največji praznik 
pa je sedaj prav pred našimi očmi,

ko delavstvo prevzema v svojo iast 
tudi tovarne in podjetja, tako da se 
je uresničil stoletni sen vseh kmečkih 
puntarjev in izkoriščanih delavcev, ki 
so sanjali o uresničitvi velike zamisli:

»Zemljo kmetom, tovarne delavcem!«
In ravno v tem trenutku prihajajo 

na dan sovražniki napredka z leve in 
desne strani, ki bi nam hoteli te pri
dobitve uničiti, toda varajo se, če mi
slijo, da se bo kolo zgodovine zavrtelo 
nazaj.

Z nami je mala, toda hrabra sociali
stična Jugoslavija. In ne samo to: mi 
zahtevamo priključitev k Jugoslaviji 
in spojitev z jugoslovanskimi narodi, 
ker nam bo edino na ta način zago
tovljen mir, delo in bodočnost.

Naše delovno ljudstvo še enkrat od
krito sporoča v obraz vsem, da hoče 
biti na svoji zemlji svoj gospodar!

Eden osnovnih čiihiteljev ža naslednji 
razvoj isocialističnega -gospodarstva, za 
svobodo im Inliioiitivio v proizvodni ji, za 
irazviijainjie (histvarjallnlih s i l ,našega, ljud
stva j,e Firiahod industrije in vseh go
spodarskih podjetij v upravo neposred
nih proiiavajacev.

Naša igoisipioidairiska podjetja bodo u- 
(pravijaii delavski sveti, ki so jih pr,av
ocar izvalili, oziroma jih bodo te dni 
š,e izvolili. 'To pomeni za nas, delov
no ljudstvo, veÉiito zmago v izgrad
nji socializma. To je oster trn v oko 
za >vse izdajalce delavskega razreda, 
za vse, ki .zanikajo neoddiviiisnosit in 
nvofoado delavskega razneda.

Visak ,ad mas ve, da vse zrna,ge, ki 
emo si jih  doslej priborili in torej 
tuidii delavski siveti so rezultat naše 
iniariadno-osvioibodltlinie barbe, ki smo jo 
bojevali skuipmo z jugoslovanskimi na
rodi, in borbe za zgraditev socializma. 
V tej borbi bo našli nabodi množično 
sodelovali ž.e od samega ,njenega tež- 
Ikega začetka 'in so damies skupno z 
jugoslovanskimi narodi bolj kot kdaj

koli združeni pred nevarnostjo, ki 
grozi njihov,emiù miroljubnemu delu, 
odločeni, da branijo svoje pridobitve 
prati komur koli, ki bi se jih usodil 
napasti. 'Medtem ko se maši delavci 
ramo ob .rami z jugoslovanskimi delav
ci trudijo, da z vsemi svojimi silami 
zgradijo socializem r"v ,svoji; domovini 
in dasežejio boljšo bodočnost ter dajo 
svoj doprinos m im  v svatu, jie še ved
no nekaj takih, dei se živalsko zaga
njajo proti našim interesom in intere
som vseh jugoslovanskih narodov in 
proti Djibouti neodvisnosti. .Danes ne 
more pred svetovnim javnim mnenjem 
zmagati niobana politika, ki je proti in
teresom svetovnega miru. Zaradi tega 
vsi sovražni iposlkusi iso bili vedno 
brezuspešni -im ©odo še nadalje brez
uspešni, ker tu smio ,mii, ki predstav
ljamo mašo delovno armado, ki je 
pripravljena braniti v vsakem tre
nutku tlo, kar je naše.

Napadalci in sovražniki svobode ju
goslovanskih narodov so te dni znova 
uprizorili provokacije proti miru. Ti 
so šovinistični italijanski krogi zdru
ženi z litaliijanskimi korriiimfiarrnisti — 
s hlapci napadalne in imperialistične 
politike z ZSSR, ki ograža danes mir 
na vsem svetu.

Ti mjliihoivl mane-vpi sio vedno ena
ki im jih vsi poznamo. Jasno je, da 
je njim bolj pri srcu koristiti svo
jim gospodarjem in celo custom im
perialistom, Ki jih tokrat predstavlja 
gospod Griomilko v Parizu, ko je treba

škodovati drugim, posebno pa socia
listični Jugoslaviji.

Tovariš Gorjan je nadalje omenil, 
da so v protij.jgoslovanski kampanji 
privlekli ma dan cel» .zastarelo tripar-

PEL MNOŽICE VCIHAJSIUJEGA VELICASNEG.A ZBOROVANJA V IZOLI

ANTON GORJAN

illiitno déklar alai.jo. S tem só hoteli, u- 
stvarliti izmado med enotnim ljudstvom 
našega oikrožja In so mislili da bo ime
la listi uspeh, kakor g.a je imela v 
predvoiivni kampanji 1948. leta v I- 
taiijii. Toda naše ljudstvo se je dobro 
naučilo s\»zn,ayatii šovinistične splet
ke, ki so vedno samo škodovale mo
ralni m poulični enotnosti delavstva.

Tovariši! Iz tega našega zborovanja 
protestiramo proti takim provokacijam. 
Naj si le dobro zapomnijo, enkrat za 
vedno, da nimajo nikakršne pravice go
voriti o našem Istrskem okrožju. Oni 
že vedo zakaj. Ne dovoljujemo niti 
da diskutirajo o našem okrožju in o 
Trstu, ko to njim gode v njihovih po
litičnih špekulacijah in napadalnosti 
proti Jugoslaviji in proti našemu ljud
stvu.

Njihovo stališče predstavlja provo
kacijo za mir v svetu. Zato trdimo, da 
naše delovno ljudstvo želi graditi so
cializem v miru, želi si ustvariti bolj
še pogoje življenja. O naši pripad
nosti ni potrebno diskutirati. Naše 
prebivalstvo je odločilo, da postane 
nedeljivi del Jugoslavije že med na> 
rodno osvobodilno borbo in danes 
ostaja trdno in enotno na svojib pozi
cijah, odločeno braniti neomajno slav- 

(Nadaljevanje na II. strani)



Maši narodi so si skupno z jugoslovanskimi izvojevali svobodo, 
za to  jo h o č e jo  tudi skupaj z njimi uživati

_____  , , ... in v drncih Irm lih. Ni čudno torej, nje, dokaz, da smo pripravljeni delati

V op ek arn i v Izoli
s o  v čera j izvolili d e la v sk i s v e t

Govor tovariša Medice
Dragi tovariši in tovarišice!
Novo, veliko pridobitev, ki smo jo 

prišli danes Slavit v tako velikem šte
vilu, je rezultat in plod naše slavne 
narodno-osvobodilne borbe in dosled
ne poti v  socializem, po kateri ho
dijo delavci Jugoslavije pod vodstvom 
svoje Partije in tovariša Tita.

Jugoslovanski inarodi Imajo čast, da 
prvi na svetu ustvarjajo veliko idejo 
Marxa in Engelsa, da delavci najširje 
sodelujejo prj upravljanju gospodar
stva, kar dejansko pomeni, ostvariti 
geslo »Tovarne delavcem!« Oni to 
zmorejo, ker so dorasli za to nalogo, 
a dorasli so zato, ker jih je za to 
pripravila Partija in tovaijš Tito. 
Kakor smo se ml že med narodno
osvobodilno borbo skupno borili ra
mo ob rami z jugoslovanskimi delav
ci, tako tudi danes tu valimo delav
ske svete na isti način, pod istim 
geslom in z Istim ciljem kot ostali 
narodi -«Jugoslavije. Naša pot too tudi 
v bodoče taka. To mora vedeti ves 
svet!

In ker vemo, da od nas in od na
šega marljivega dela je odvisen .na
daljnji r&voj našega gospodarstva in 
naše boljše bodočnosti, se bomo znali 
potruditi, da bomo dobro upravljali in 
tako ustvarjali težnje naših delovnih 
ljudi za naše blagostanje. A blagosta
nje naših delavcev, to je socialistič
no življenje, lahko dosežemo le  z 
enotnostjo delovnih ljudi tedaj, ko 
vsi delovni ljudje vprežejo vse svoje 
sile in napore, da bi proizvedli več 
artiklov, potrebnih za življenje ter 
ustvarili vse, kar mii vsi delovni lju
dje želimo in kar nam je potrebno. 
In prav delavski sveti dajejo delav
cem največ možnosti in iniciative za 
čim večji razvoj proizvodnih Sil, da bi 
tako proizvedli več potrebnih artik
lov za življenje.

Državna uprava, ki je potrebna de
lavcem zato, ker so vzeli oblast v 
roke, je prehodnega značaja, ona 
mora umreti. Njene funkcije, posebno 
v gospodarstvu, morajo preiti posto
poma na delavstvo. V tem je bistvo 
naše socialistične demokracije. Torej 
ne samo parole In fraze, marveč dej
stva! so vsebina našega socialistične
ga razvoja. Mi danes slavimo In po
zdravljamo ta veliki zgodovinski do
godek, na katerega smo ponosni, iker 
je to obenem primer ostalim delavcem 
v  svatu v borbi za njihovo socialno 
in nacionalno osvboditev.

Ali ta naša današnja manifestacija 
istočasno dokazuje našo pripravlje
nost in odločnost, da dalje vztrajamo 
na poti, ki nam Jo nakazuje KPJ, ter 
pripravljenost, da pometemo z vsemi 
bednimi ostanki starega, od fašistov, 
do informbirojevcev, ki zaman sku
šajo ovirati našo: pot, — z zmagovito 
izgradnjo socializma.

Bolj ali manj vsem je znano, kako 
se informbirojevski zajedalci, najbolj 
okoreli sovražniki svobode in neod
visnosti delovnega ljudstva pripravlja 
jo že dolgo časa, da nas podvržejo in 
zasužinljo. Od laž njivi h psovk, gospo
darske diskriminacije in odprtih ob
mejnih provokacij do oborožene pri
prave — to je njihova praksa! A za
kaj vse to? Zato, ker mi, to je naša 
praksa, naša stvarnost, naše bratstvo 
in enotnost, ljudska oblast, agrarna 
reforma, kmečke delovne zadruge, de
lavski sveti, Ljudska fronta, ki pred
stavlja največji opornik ljudske ob
lasti — jih strašno bode v oči, ker 
to samo od sebe razkrinkuje njihovo 
prakso, njihovo birokratsko kasto, nji
hov despotizem, njihovo politiko na

cionalnega zasužnjevanja in socialne
ga zatiranja ter njihov kriminal, ki 
se odraža v krvavem vduševanju vsa
kega odpora naprednih ljudi, v nji
hovih nacionalističnih in rasističnih 
metodah.

Kako drugače naj objasnimo dva
krat večji birokratski aparat od one
ga, ki je obstajal v carskj Rusiji, ka
ko naj objasnimo petnajst milijonov 
deportiran ih državljanov Sovjetske

mmmm

zveze jz obmejnih' republik v Sibirijo, 
kjer žive pod neznosnimi in nečlo
veškimi pogoji, kako naj objasnimo 
ropanje narodov v njihovih satelit
skih državah na nezaslišan način v  
zgodovini človeške družbe, vojaške 
priprave proti Jugoslaviji in težnje 
za zasužnjevanje drugih narodov?

Vladni .krogi ZSSR hočejo ropati 
druge narode, zato jih morajo pod
jarmiti. Zato seveda je treba okupi
rati in za okupacijo pa je nujna voj
na. Od tu agresivna politika biro
kratskih despotov SZ. Naši delovni 
ljudje vedo vse to in da je prav zato 
položaj v svetu napet. Upravičeno po
stavljajo vprašanje vojne in miru. 
Vendar, kat govori tovariš Kardelj, 
vojna ni neizbežna, ker so narodi v 
svetu proti vojni, kar predstavlja ve
liko možnost, da se ohrani mir.

Poglejmo sedaj, tovariš! in tovari
šice, vprašanje, ki je vam vsem zna
no: Kaj mislite, da je vse govorjenje 
o Trstu in celo o nas v Istrskem o- 
krožju, ki se danes širi v Rimu, Lon
donu, Parizu in v nekaterih krogih v 
Trstu. Je to v interesu miru? Ne, mi 
mislimo, da ni! In to predvsem ni v 
interesu miru zato, ker ljudje, ki go
vore o Trstu in celo kaj o nas, ne go
vorijo s tistimi, ki bi bilo potrebno! 
Kdo so pa tisti? To smo mi! To so 
narodi Jugoslavije, ki so skupno z 
nami prelivali kri za osvoboditev te 
zemlje! Zato mi, ki imamo edini pra
vico, da govorimo o vsem tem, odgo
varjamo z besedo tovariša Tita:

»V našem in v interesu samega ita
lijanskega naroda je, da se o tem se
daj ne govori. Jaz sem prepričan, da 
bi se mi sedaj v enem dnevu lahko 
dogovorili z italijanskim narodom, 
kako naj rešimo to vprašanje, da bo 
njemu in nam prav. Ali mi ne želimo, 
da bi interesi italijanskega naroda 
postali drobiž za poravnavo računov, 
kakor tudi ne želimo, da bi naše ko
risti uporabili kot drobiž za poravna
vanje računov katere koli sile. Pra
vim, da delajo tisti, ki temu nasedajo, 
zelo slabo uslugo in zelo veliko ško
do samemu italijanskemu ljudstvu.«

Tako je in ne drugače! In zakaj 
torej vse te rini zveni v beli dan tri- 
partijska deklaracija, ki je že dobila 
svoj prostor v  naftalinu? Zakaj s ta

kim »dokumentom«, ki ga je zgodov.i- 
že davno obsodila kot skrajno oe-

■ : »nega, .ponovno hrabriti faši- 
s. ne elemente in vse sovražnike mi
ru? Mi predvidevamo zakaj: verjetno 
se- oni, ki so .izvlekli to deklaracijo, 
bojijo zameriti gotovim krogom v Ita
liji, a mi 81110 že davn0 povedali, kdo 
so ti tovariši. Zakaj se oni »od de
klaracije« ne bojijo zameriti nam, na
rodom Jugoslavije, ki jih ves svet 
pozna kot najbolj iskrene in borbene 
borce za milr, za resnico. Želimo in za
htevamo, da se na to vprašanje samo 
tako gleda« Samo eno b; še  dodali: 
že v narodno-osvobodilni borbi ano 
se naučili gledati na tiste, ki so se 
,naim delali prijatelje tako: naš pri
jatelj si v toliko, v kolikor si v od
nosu do nas pošten. Zato ker smo 
se vedno držali tega gesla, smo od
vrnili nevarnost, da nas nepričako
vano ne požre sovjetska hegemonija.

Tako naše mišljenje posebno danes 
doprinese mnogo za dosego miru. To 
morajo vedeti vsi! Na liniji prepre
čevanja dobrih odnosov med italijan
skimi in jugoslovanskimi narodi se je 
te dni na konferenci namestnikov zu
nanjih ministrov postavilo vprašanje 
Trsta im sovjetski delegat Gromiko 
nas ni začudil s svojim reakcionarnim 
nastopom. Mi vemo, od kad je prišel 
in kdo ga je napotil v Pariz. Pa mii 
vemo, da je prišel iz centralne kuhi
nje spletkarij, podtikanja, varanja, tr
govine .in agresije.

Ni slučaj, da so se italijanski, ire
dentistični in informbirojevski agenti 
znašli v skupni akciji, da pokvarijo 
dobre odnose med italijanskim in ju
goslovanskim ljudstvom. Povod za to 
Pa so vzeli prav naše kraje in sku
šajo dokazati z neverjetnimi izmišljo
tinami in lažmi, kakor da je naše 
ozemlje neke vrste džungla, kjer ni 
človeških pravic, reda in miru, svo
bodne demokracije. To vse zato, da 
prevarajo neobveščene ljudi v Italiji

in v drugih krajih. Ni čudno torej, 
da pri nas za fašistične ostanke, raz
ne razlaščene veleposestnike, indu- 
strijce, trgovce in druge vrste izže- 
malce ni demokracije. A ni Je zaradi 
tega, ker bi oni hoteli delati po sta
rem na liniji vrnitve stare fašistične 
dobe. pa ako nas zaradi tega dolžijo, 
nam ni žal.

Naš odgovor na vse njihove klevete 
je: mnogo smo dali za- svobodo .na
ših .najboljših sinov v narodno osvo
bodilni borbi in naše delovno ljud
stvo ne bo dovolilo, da se vrne stara 
preživela doba. Mi nočemo več bede 
in brezposelnosti, nočemo več strada
ti in imeti tuje gospodarje. Mi hoče
mo čuvati, razvijati in utrjevati našo 
ljudsko oblast, naše kmečko delovne 
zadruge, naše delavske svete itd. ter 
sm» ipriiipravljanii, alko bi bilo po
trebno, da to branimo z zobmi in noh
ti. Naša borba in delo sta neločljivo 
povezana z narodi socialistične Jugo
slavije, skupno smo se borili v veliki 
narodno-osvobođilni borbi in danes 
gremo po isti poti z narodi Jugosla
vije, da izgradimo socializem. Zato je 
tudi oblast v rokah delovnih ljudi in 
iabko tudi mi sami odločamo o naši 
usodi, kakor smo za to sami zainte
resirani. In tako je za nas garancija, 
da se staro ne bo povrnilo, herojska 
Jugoslovanska armada in naše brat
sko jugoslovansko ljudstvo. Tako od
govarjamo vsem informbirojevskim, 
fašističnim jn reakcionarnim elemen
tom.

Tovariši in tovarišice!
Moralna politična enotnost, k; srno 

jo pokazali posebno zadnje čase, kot 
je to bilo ob priliki volitev v. okraj
ne ljudske odbore, v organe SIAU in 
še ob drugih političnih in ekonomskih 
akcijah -in kakor je današnja velika 
manifestacija, predstavlja, najem,ago- 
slavnejši dokaz naše odločitve in od
ločnosti, da čuvamo našo svobodo, ne
odvisnost ter boljše in lepše življe

nje, dokaz, da smo pripravljeni delati 
in reševati ogromne in odgovorne 
naloge na vseh področjih skupnega 
udejstvovanja. Mi bomo te naloge 
pravilno in gotovo izvršili, nihče ne 
bo vplival na nas, da ne bi korakali 
po slavni poti, po kateri gremo in bo
mo šlj naprej neomajno m neustraše
no gradili svoje srečnejše življenje.

Naj živi socialistična Jugoslavija!
Naj živi Centralni komitet KomuniL 

stične partije Jugoslavije na čelu s 
tovarišem Titom!

Naj živi bratstvo in enotnost Slo
vencev, Italijanov in Hrvatov!

O deilaivicih v opekarni »NARDONE« 
smo že ipiisali, kako vestno delajo. 
Pisali smo tudi, kako so se vpeto pri
pravljali, da bi izvolili delavski svet. 
Konično je včeraj n a poč i i dan, v ka
terem so bile uresničene njihove tež
nje. Sami .bodo odločali o  svojem delu 
in o opekarni.

Ob deseti uri včeraj so se zbrali. V 
kratkem so se pogovorili, kako bodo 
,voliti in izvaliilli voUvin.o komisijo ter 
sestavila kandidatno listo. Nato so se 
začele volitve. Lista je sestavljena iz 
samih delavcev, saj so končno pri 
njih vsii delavci in imajo samo tri ose
be v uradu. Dopoldne so že vsi volili- 
Med izvoljenimi so imena večkratnih 
udarnikov din najboljših delavcev. Ko 
smo .nekatere delavce vprašali, kdo je 
med izvaljenimi najboljši, so dejali, da

Stirpatili udarnik Costante Fusari iz Izole

so vsi dobri, zato pa so jih budi iz
volili Tako sta bila tovorjena brata 
Hrvatin oba strojnika in delavci Ve
scovo Vincenzo, Fičur Roman, Fičur 
Franc Fičur Antan, Dopante Bruno, 
Babič’in Bonin ter Babič Mario.

Po valitvah so šili vsi delaci na ve
liko manifestacijo v mesto, da skupno 
z vsem istrskim ljudstvom proslavijo 
to veliko zmago delovnega ljudstva, da 
pokažejo svojo odločnost in priprav
ljenost braniti pridobitve ljudske re
volucije.

Ro manifestaciji pa so na pročelju 
opekarne odkrili spominsko ploščo v 
spomin na dan, ko so prevzeli v u- 
,pravo opekarno, nato so pa pripravili 
skupno večerjo.

Tako gredo opekarnarji v novo pro
izvodno leto. Njih dosedanje delo je 
pokazalo, da so sposobni sami uprav
ljati podjetje. Delavci, ki že delajo 
po 10 in 15 let vedno v isti stroki, 
vedo, kakšno je delo in kakšna vpra
šanja nastajajo v zvezi s  proizvodnjo, 
zato bodo sposobni voditi svojo ope
karno. Navezani; so nanjo z vsakda
njim delom in v njej jim je zajam
čeno delo ta iživljenje.

Delavci gradbenega podjetja »EDI- 
LIT«, ki so zgraditi največje objekte 
našega enoletnega gospodarskega na
črta, kakor so vinska klet v Škocja
nu, hrvatska gimnazija v Bujah, slo- 
vensko-italijanska šola v Kopru, trž
nica« in ribarnica v Kopru in druge, 
so včeraj 17. marca 'izvolili upravni 
organ svojega .podjetja — delavski 
svet. V delavski svet so izvalili de
lavce, ki so se pri delu do danes iz-

Nova tiskarna 
v Umagu

23e več mesecev urejujejo v Uma
gu stavbo, kjer bodo ■postavljeni -ti- 
SkoriSki stroji. Nova tiskarna, ki bo 
dobro opremljena, bo začela obrato
vati 20 marca.

kazali vestne in požrtvovalne gradi
telje boljšega življenja. Izbrali so ta 
ke delavce, ki znajo skrbeti pri delu, 
ki dajo v delavnem času vse svoje 
sile za izpolnitev norme in za njeno 
prekoračenje.

Med drugimi so bili izvoljeni Kon
ten ini Silvo, mehanik, Italijan iz Izo
le, 'udarnik; Ivančič Ivan, delavec iz 
Gažona, trikratni udarnik; Fuzari 
Konstante iz Izole, 72 let star delavec 
in štirikratni udarnik; Bertele Marij, 
šofer, udarnik in drugi. Skupno so 
izvolili v delavski svet 37 delavcev 
in nameščencev'.

Dne 28. marca tega leta bodo sla
vili pomemben dam, ko bo ta svet in 
celoten kolektiv sprejel v upravljanje 
svoje podjetje. Oto tej priliki bodo od
krili ploščo z datumom in napisom, 
ki bo spominjala na ta zgodovinski 
dan. Spominska plošča bo na uprav
nem poslopju »Edilità« v Izoli, ki ga 
bodo ta dan odprli.

SPOMINSKI © I S i V O
V nedeljo 11. marca 1951 so rudarji v

sičoivefljskem rudniku Izvolili, prvi v 
Istrskem okrožju, delavski svet in 

prevzeli v upravo rudnik.

Istega dne so delavci »Istra-Benz« iz
volili upravo svojega podjetja. Na 
spominsko ploščo, ki so jo ta dan 
odkrili, so napisali: »Prej hlapci, 
zdaj gospodami«.

V torek 13. marca -951 so 'tavolili de
lavski svet tramvajski delavci v 
Piran«.

V sredo 14. marca 1951 je delovni ko
lektiv tiskarne »Jadran« v  Kopru 
prevzel v upravo podjetje.

Z delom so na najlepši n a č in
p očastili vo litve  d e la v sk e g a  sv e ta  
——  v piranskih ladjedelnicah = -
,,S te m  sm o  S e le  u re sn ič ili p r v e  k o r a k e  n a  p o t i  v  s o c ia l i z e m "

Piran 17. marca. — Meglen pozno- 
zimski dan. Na tisoče takih je že mi
nilo, kar so začeli v  piranskih ladje
delnicah izdelovati ladje, čolne itd. 
2e mnogo let je, odkar so tu prvič 
zapela težka kovaška kladiva in za
čele žage svojo enakomerno pesem.

Tisoče takih megilenih dni, vendar 
takih, ki bi se jih delavci piranskih 
ladjedelnic tako veselili, kakor se ve
sele danes, še ni bilo. Brezposelnost, 
stavke, izkoriščanje, beda — to je 
zgodovina piranskih ladjedelnic. Z 
osvoboditvijo pa so tu začeli pisati 
novo stran svoje zgodovine. To stran, 
k, jo izpolnjujejo že leto dni in več, 
odkar so začeli boj za izpolnitev pla
na, so jo z velikimi uspehi zaklju
čili danes. Toda še z večjim delovnim 
poletom, še z večjo požrtvovalnostjo 
pri delu so počastili svoj največji 
praznik, ko so iz svoje srede izvolil; 
delavski svet, ki bo odslej upravljal 
podjetje.

Proizvodna sredstva proizvajalcem! 
Tovarne delavcem, rudnike rudarjem, 
zemljo kmetom itd. je -naslov velikega

* IZ NAŠIH KRAJEV *
Letna skupščina

pfrosv. delavcev v Piranu
Slovenski in italijanski prosvetni 

delavci so imeli v četrtek 15. mar
ca občni zbor. Na dnevnem -redu so 
bile poleg poročila o izvršenem delu 
tudi volitve novega odbora.

Tovariš predsednik je podal izčrp
no poročilo o delu v  posameznih gru
pah. Navedel je dobre uspehe in tu
di pomanjkljivosti, ki jih bo treba v 
bodoče popraviti. Kljub temu je bil 
delavni načrt skoraj v vseh točkah 
presežen. Tako so napravili 9009 ur 
prostovoljnega dela namesto 7900, ki 
so jih imeli v  načrtu. Prosvetni de
lavci so aktivno sodelovali v množič
nih organizacijah, na prireditvah, pro
slavah in tudi raznih večernih teča
jih. Sodelovali so tudi na ‘koprskem 
radiu pri oddajah. Izkazali so se tu
di v dopisništvu. Ljudski tehniki in 
na konferencah.

Z ročnimi deli se je posebno odli
kovala gluhonemnica, Mladinski dom, 
portoroška gimnazija in  učiteljska 
grupa ter Pomorski tehnikum.

Pred -kratkim so podružnico reorga
nizirali s tem, da so 10 grup skrčili 
na pet, kar bo gotovo olajšalo celot
no delo podružnice. Ta šteje danes 
152 članov profesorjev in učiteljev 
slovenske in italijanske narodnosti.

Ob zaključku poročila je tov. pred
sednik navedel naloge novega odbora. 
Ta bo skrbel, da se bo dosledno iz
vajal načrt, dela, za -kar je  važna tes- 
na povezava. Nuditi bo moral članom, 
materialno i-n moralno pomoč, zajeti 
in organizirati vse prosvetne delavce 
v sindikat. Potrebno je tudi, da od
bor vodi kontrolo nad delom posa
meznih članov zaradi evidence. Od
bor bo tudi skrbel, da bodo krajevni 
odbori nudili učiteljstvu vso pomoč. 

*
SERGASE. — V Šmarjah imamo po

štarko, toda nismo povsem zadovoljni 
z njo. Pri delu je preveč lahkomisel
na. Kadar bi morala prinesti pošto 
ali časopise v Siergaše, jih pusti rajši 
na Križišču ali jih da kakemu Ser- 
gašanu, da opravi njeno dolžnost. 
Včasih pošta dospe v pravem času, 
včasih sploh ne pride, kakor je pač 
človek, ki .je od nje prevzel pošto, 
vesten. Tako smo pred tedni dobili 
»Istrski tednik« nekaj dni kasneje ka
kor po navadi, in seveda marsikdo 
ga ni maral vzeti, ker mu je stal pač 
dr-ugii, že nov, pred nosom. Ce se 
morda za pisma bolj briga, ne bi sme
la podcenjevati tudi časopisov.

BORST. — Pomanjkljivo kulturno 
prosvetno delo. Na območju ljudskega 
odbora je preko 110 nepismenih. Do 
sedaj ini bilo še pri nas tečaja za od
pravo nepismenosti. Po zaslugi tova
riša učitelja smo letos imeli Izobraže
valni tečaj, iki pa je po začetnem nav
dušenju -počasi razpadel.

Naše ljudi bi zelo veselilo petje, 
pa ni nikogar, ki bi jih učil. Imamo 
sicer pevovodjo Bemtoiča Jožeta, ki 
je bil celo večkrat na pevovodskem 
tečaju v Portorožu, sedaj pa vodi 
cerkveni zbor. V vasi imamo celo kla. 
viir, ki leži neizrabljen. Kdaj bo pre
nehalo to mrtvilo?

NOVA VAS. — Kje bomo gradili se. 
dež KLO. Ze dalj časa se pri nas po
stavlja vprašanje graditve sedeža KLO.. 
Mi Novovaščani smo zato, da se sedež 
zgradi v naši vasi, Sentpetierci pa v  
svoji, medtem ko Padenci in Krkav
čami pa vlečejo spet na svoje. Tako 
ni med nami nobenega sporazumeva
nja. Iz vsega tega veje sovraštvo na
mesto sodelovanje in tesnejša poveza, 
va med našimi vasmi. Zato bi bilo 
dobro izvoliti komisijo, da ugotovi, 
kje ,naj bi bi] sedež KLO najbolj pri-

poglavja, ki ga je pričelo pisati naše 
ljudstvo in z njim graditelji ladij z 
današnjim dnem. 2e več tednov so se 
na ta veliki dan pripravljali. Njemu 
na čast so opravili več sto ur prosto- 
wljineiga' dela. Za ta dan so izdelali 
nov motorni čoln.

Dami so prekoračili proizvodni plan 
izdelave ladij za 12 odstotkov, kljub 
vsem težavam, na katere so naleteli. 
Letos pa je njih plan mnogo večji 
od lanskega. V primeru z letom 1949 
bo letos, ko bodo že maja montirali 
nove stroje, ki so jih dobili nedavno 
in s postavitvijo nove mehanične de
lavnice, proizvodnja za 200 odstotkov 
večja. Tudi brez tega so letošnji ja
nuarski plan presegli z 2 %, febru
arski pa kar za 5 % . Torej je to ja
sen dokaz njihove delavnosti, njihove 
visoke socialistične zavesti. Prav to 
pa pomeni, da so sami zmožni tudi 
upravljati svoje podjetje.

V delavski svet so izbrali svoje 
najboljše: dvakratnega uradnika Bru
na Alessia, udarnika Maria Oesseti, 
udarnika Alojzija Novel, udarnika 
Josipa Radina, štirikratnega udarnika 
Antona Tranija, Darija, Tagliapietra, 
najboljšega vajenca Antonia Delosto, ' 
udarnika Ervina Valente j a, Apolonia 
Bartola, Jordana Čendaka, udarnika 
Angela Kerbančiča, Jurija . Kersikolo, 
udarnika Karla Ernestinija, Albina 
Felicciana, Sergija Ermaina, vajenca 
Odorika Fonda, Franka Kanteta, Ba- 
marda Teraizzera, Cirila Kanto, Ri- 
karda Pelarija, Ottavia Parencana, 
udarnika Pietra Parancana, Franca 
Parancana, dvakratnega udarnika Jo
sipa Toiča, Albina Zacchinija, vajenca 
Emila Umerja, Guida Kozloviča, An
tona Savleta, Antona Srebrniča, Um« 
berta Grzinčiča, Josipa Crnkoviča, 
Martina Miklavca, Petra Nanuta ter 
Staneta Mencingerja.

Ko smo se po volitvah razgovarjali 
z delavci piranskih ladjedelnic, nam 
je štirikratni udarnik in član delav
skega sveta ter vodja tesarske briga
de tovariš Anton Train lepo obraz
ložil stremljenje delavcev za dvig

storilnosti. Dejal je: »Z delavskim 
svetom in z dobro voljo nas vseh 
bomo prav gotovo prebrodili vsé tel 
žave, ki jih še imamo pri delu. Vse 
to pa nam je obenem porok, da ne 
bomo samo izpolnili proizvodni plan, 
temveč da ga bomo tudi presegli.«

Delavec Franc Kante pa pravi, da 
se bodo delavci odslej, ko bodo sami 
sodelovali pri upravljanju, tudi bolj 
zanimali za štednjo raznega materiala, 
lesa, ikovin, goriva itd., ker vedo, da 
bodo s tem koristili sebi in celotne
mu kolektivu. »Upravljanje podjetja 
po delavskem svetu nam obenem omo
goča, da se vsi delavci spoznamo s 
proizvodnjo in da vemo, komu gre 
v korist dobiček,« je naposled dodal 
tovariš Kante.

Potem pa smo vprašali delavca Ot- 
torima Parencana, da nam pove svoje 
mnenje o delavskih svetih. Zelo lepo 
nam je začel pripovedovati: »Število 
vprašanj, ki se zanje doslej ni zani
mala niti sindikalna podružnica in ni
ti direkcija podjetja, čakajo rešitev 
delavskega sveta. Eno od teh vpra
šanj je na primer v našem podjetju 
izplačevanje bolniških dopustov. Do 
zdaj je naša bolniška blagajna neka
terim izplačevala redno, drugim pa 
ne. To je znak malomarnega dela na
še bolniške blaigajne. Tudj za to se 
bo moral zavzeti delavski svet.«

»Da, vse to je prav itn pametno, 
vendar mora v prvi vrsti biti naš cilj,« 
je posegel v besedo tovariš Toič, »da 
razširimo naše podjetje, da bomo po
tem tudi lahko več proizvajal«. Ko 
si borno uredili našo menzo, ki se do 
sedaj nihče zanjo ni brigal, da ne 
bomo izgubljali dragocenega časa ob 
kosilu itd., si postavili novo mehanič
no delavnico, pri kateri bomo že do 
maja končali vsa dela, je razumljivo, 
da bomo povečali proizvodnjo, zbolj
šali tudi tehnično in zdravstveno sta
nje pri delu. Doslej smo na primer 
delali v slabih prostorih. Zlastii je 
bilo to slabo za kovače, ki so delali 
po osem ur v dimu. V takih razme
rah ni prav nič čudno, če je mar

sikateri med nami zbolel, čeprav ne 
tako hudo. Vendar vse to je vplivalo 
na naše delo in končno Utdii na pro
izvodnjo. Kar pa se tiče izplačevanja 
bolniških dopustov je tudi prav, da 
bi se redno lizplačevali. In to bomo 
moral« urediti čimprej,« je še rekel 
Toič.

Govorili so še z drugimi delavci, 
ki so si po volitvah med delom pri
povedovali, kako bo zdaj izgledalo 
podjetje v njihovih rokah. Mlad va
jenec je dejal: »Vse to se mii zdi, 
kakor da bi ne bilo res, da bom tudi 
sam sodeloval pri upravljanju podjet
ja.« In vendar je res. Mlad fant. ki 
se že dalj časa uči in ki je eden Iz
med najboljših delavcev v ladjedelnici, 
je bil Emil Umer — član delavskega 
sveta. Seveda, če še vsega tega ne 
more razumeti, saj je še mlad in 
nima še  dovolj izkušenj v  živ
ljenju. Vendar je bil ves vesel, na 
obrazu se mu je poznalo, ko mu je 
tovariš odgovoril: »S tem smo šele 
uresničil, prve korake na poti y so
cializem!«

V prihodnjih dneh, to bo verjetno 
v soboto, ko bo uprava piranskih la
djedelnic izročena delavskemu svetu 
in ko bodo ob tej priliki odkrili tudi 
spominsko ploščo, bomo še kaj pove
dali.

V četrtak 15. marca .1951 so delavci v 
piranski milarni »Salvetti« izvolili 
delavski svet in s tem  direktno pre
vzeli v upravo milarno.

V soboto 17. marca 1951 so delavcj pi
ranskih ladjedelnic začeli upravlja
ti svoje podjetje po del. svetu.

Istega dne so tudi delavci v opekarni 
v Izoli izvolili delavski svet.

Istega dne so imeli gradbeni delavci 
koprskega gradbenega podjetja »Edi- 
lit« volitve v delavski svet. Navdu
šeno so sprejeli podjetje v svojo 
upravo.

17. marca 1951 so delavq Uprave vo
dovoda volili delavski svet. V ta 
namen so si postavili ploščo z na
pisom »17. III. 1951. delovni kolek
tiv  prevzame upravo podjetja.«

Uredništvo in uprava »Istrskega ted
nika« v Kopru — Odgovorni urednik: 

Srečko Vilhar — Tiskala tiskarna 
»Jadran« v  Kopru

V Bujščini so začeli kopati boksit
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Srečali so se stari borci
Dopisnik našega lista se  je obrnil do 

predsednika Zveze borcev našega okro
žja tov. Leopolda "C ah arije, ki se je 
udeležili H- kongresa Zveze borcev 
Jugoslavije, da miu je pripovedoval o 
vtisih s kongresa posebno pa o  vti
sih s srečanja z maršalom Titom.

Tovariš Caharija je pripovedoval o 
Briečainju majstarej&ih borcev, ki so 
bili na kongresu kot delegati. 2 e  pred 
začetkom kongresa je biilo v Beogradu 
posebno pried kongresnimi prostori vse 
živahno, razgibano 'in maudušeno. Sre
čavali so se stari borci iz NOB. Spo
znali so se v težkih dneh, ki jih je 
doživljalo maše ljudstvo, nekateri od 
njih so se poznali še iz šipanske dr
žavljanske vojne. Dosti so si imeli po
vedati, niso pa našli pravih, dovolj 
učinkovitih besed, miso si utegnili vse
ga povedati. Koliko spominov Je vsa
kemu od imjiih vzhujalo srečanje z 
licem, koliko težkih to napornih po
hodov, banb, težav, zmag ta  veselja 
je oživelo v  dveh treh besedah, ki 
so isi med sabo izmenjali.

V tovariših delegatih, ki so prišli 
iz vseh ikrajiev naše domovine, v nji
hovih dejanjih za časa narodnoosvo
bodilne vojne, v njihovih junaških po
dvigih je zapisan dobršen del zgodo- 
vine vseh naših narodov, vsega na
šega ljudstva iz najrazličnejših pre
delav maše osvobojene domovine, Ti 
borci so si imeli danes povedati mar
sikaj novega tudi iz časa graditve, te
žavne in veličastne graditve socializma 
v naši domovini.

Delegati so kar težko in nestrpno 
pričakovali začetek kongresa. Poseb

no pozornost pa so vzbujale delegacije 
tujih odporniških gibanj.

Kongres je pomenil višek navduše
nja. Ko so delegati! ta gostje napol
nili prostor je v  dvorano vstopil mar
šal Tito v spremstvu članov glavnega 
odbora Zveze borcev Jugoslavije. Vsi 
•delegati so sprejeli z burnimi aplauzi 
in 'Ovacijami maršala Tita — dosled
nega borca in vejlkega voditelja vseh 
jugoslovanskih narodov. Tovariš mar
šal se je znova znašel med svojimi bor
ci, ki so jiih predstavljali prisotni de
legati — prvoborec med borci. Ko SO' 
se navdušene ovacije tovarišu mar
šalu čez četrt urie polegle, je on začel 
kongres in pozdravil goste in delega

te. Sprožili je nov val aplavzov, ko 
je pozdravil predstavnike tujih od
porniških gibanj, borce za osvoboditev 
francoskega, španskega, italijanskega, 
norveškega in drugih zasužnjenih na
rodov po fašistih Okupirane Evrope.

Tovariš Caharija pravi, da se je 
udeležil že marsikaterega kongresa, da 
pa ni inaleifcel ima tako pristno in ve
liko .navdušenje, kot ga je na tem kon
gresu. Kaj takega pričakujemo le od 
borcev, ki so se .pod vodstvom naše 
Partije in osebnim Titovim vodstvom 
borili za veliko stvar — za narodno 
osvoboditev im izvedli ljudsko revo
lucijo, borci, ki vstnaijmo in budno ču
vajo vse pridobitve NOB in se borijo 
za «ustvaritev boljšega ta lepšega živ
ljenja — za ostvaritev socializma.

Na kongresu je bil tovariš Tito ne
koliko bolan, vendar ga mi zapustila
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Maršal Tito s sknpfoo delegatov, med njimi tov Caharija

šala in dovtip. Bil je vesel in nav
dušen, ko se je ponovno znašel med 
svojimi borci. S  svojim nastopom je 
osvojil posebno delegate in tuje pred
stavnike, ki ga doslej niso poznali. Ne
ki francoski delegat se je izirazii, da 
je Tito človek, kakršnega še ni videl 
ta da je njegov sprejem v Jugoslavi
ji tail talk, da enakega me bo več do
čakal.

Titova preprostost in veličina obe
nem je pa prišla posebno do izraza 
na sprejemu, ki ga je priredil gostom 
na kongresu. Tovariš Caharija pripo
veduje, da imaš vtis, ko si s Titom, 
kot da bi govoril z dobrim očetom. 
V razgovoru z  njim ti potečejo ure kot 
minute. Bili so pri injem štiri ure, ven
dar se niso niti zavedli, ko je bilo tre
ba ijti na vlak.

Titovo pripovedovanje je polno 
dovtipov ita Sane, v družbi z njim je 
res prav lepo. Njegove šale so take, 
da jih nobeden me vzame za slabo. 
Tako je n. pr. na sprejemu mekomu, 
ki se je ponudil, da bi prevajal name
sto prevajalca, dejal, da »govori tako 
dobro francoščino, da ga lahko vsak 
Jugoslovan razume«.

Pogovarjal se je preprosto z vsemi 
prisotnimi, kot bi bij že njihov stari 
znanec, koit dober prijatelj.

»Kako težko mam je bilo,« pripove
duje tovariš Caharija, »ko smo se mo
rali posloviti. Stisnil je prisrčno vsa
kemu roko, dvem ženam pa je raz
delil pušeijc rož, ki sp bile na mizi. 
To poslednje srečanje z maršalom Ti
tom mii bo ostalo v najprijetnejšem 
spominu. Govoril sem z drugimi, ki so 
bili pri njemu in so vsi bili prav tako 
navdušeni nad Titom, nad njegovo 
prisrčnostjo ta preprostostjo«.

O vsem, kar je te dni idoživei v Beo
gradu tovariš Caharija, največ 
pove, ko pravi: »Bilo je re» iepo!«

Pred časom so ugotovili, da se na
haja v bujskem okraju v  bližini vasi 
Lovrečiča (Umag) in Marušiči leži
šče rude boksita.

Komisija mineraloških izvedencev 
je prj pregledu ugotovila, da res ob
stajajo v tistem kraju količine te  ru
de. Kemična analiza je pokazala, da 
je ruda dobre kvalitete.

Za izkoriščanje tega bogastva so v 
Bujah ustanovili okrajno podjetje 
»Boxit«, ki je prevzelo v roke nadalj
nja raziskovanja.

Prav tako so ugotovili, da se neda
leč od vasi Zaklnj in Seget nahaja 
pet bogatih ležišč te  rude. Z delom  
za izkopavanje bodo pričeli meseca

Govor Antona Gorjana
(Nadaljevanje s I. strani) 

ne pridobitve NOB, to je ljudsko ob
last in svoje socialistično gospodar
jenje.

Naj le vedo eksponenti posameznih 
italijanskih šovinističnih krogov ter 
njihovi kominformistični pajdaši, da 
ne bi mogli drugače, kakor da napra
vimo z vsakomer, ki bi poskušal po
segati po našem okrožju, motiti naše 
miroljubno delo ali razbijati enot
nost in bratstvo naših treh narodno
sti, kakor smo že naredili z njihovi
mi brati — fašisti. Tako so vedno 
govorili naši delavci zaradi tega, ker 
so jih grenke izkušnje tako naučile.

Vemo tudi, da me bomo dovolili no
benemu, ki bi mam hotel komandirati 
v hiši in nas zasužnjiti, kakor to na
meravajo italijanski šovinisti in nji
hovi kominformistični pajdaši pod 
vodstvom sovjetskega imperializma.

Tovariši in tovarišice! Delajmo s 
pospešeni im tempom, večajmo proizvod
njo in dvigajmo našo življenjsko in 
kulturno raven, ker ti činitelji bodo 
garancija naSega miru in  neodvisnosti 
kljub zlobnim namenom sovražnikov 
delovnega ljudstva in  socialistične 
Jugoslavije.

Živelo bratstvo in enotnost naših 
narodov!

Živeli delavski sveti!
Živela KPJ z junaškim sinom jugo

slovanskih narodov maršalom Titom 
na čela!

Dol z imperializmom!

Borimo s» za mir!

aprila. V začetku bodo delali z na
vadnim orodjem, postopoma pa bodo 
delo mehanizirali.

Predvidevajo, da bo lahko delalo 
pri izkopavanju te rude več kot 400 
delavcev.

Elektrifikacija v B u jšč in i
Elektrifikacija v Bujščini se še ved

no nadaljuje. V Kaštelu so postavili 
drogove in sedaj napeljujejo žico in 
inštalacijo po stanovanjskih in drugih 
stavbah. V tem kraju so že dogradili 
tudi kabino za električni transforma
tor, ki bo služil za napeljavo toka 
tudi v kamnolome. Ko bo napeljan 
električni tok, bodo mehaniziraji kam
nolome, s  čimer bodo olajšali napor
no delo in povečali proizvodnjo. Pri 
teh delih so domačini že do sedaj 
prispevali več tisoč prostovoljnih ur. 
Kakor predvideva enoletni gospodar
ski načrt, bodo v Bujščini investirali 
za elektrifikacijo 25 milijonov din.

N o v i  u s p e h i  
naših električarjev

Električarji Istrskega okrožja so od 
osvoboditve dio danes napravili že 
mnogo dela pri napesljavi elektrike 
v številne vasi in v nove gospodar
ske ustanove. V Gažonu so napeljali 
elektriko v  36. hišah. Poleg tega so iz
kopali več jam in postavili drogove. 
Za to je bilo napravljenih 1.019 ne
strokovnih ur in 776 strokovnih ur. 
Pri civilni bolnici v  Izoli so posta
vili električne drogove, raztegnili en 
kilometer in pol žice in popolnoma 
dokončali 600 metrov električnega vo
da. Pri delavdkih hišah v  Izoli so 
električarji montirati stikala, strop
ne svetiilke in vtikalne puše. V zdra
vilišču v  A n k a ra n u  so raztegnili žico 
na dolžini 1.200 metrov ter popolnoma 
napeljali mrežo na 300 metrov.

NOVI PRIROČNIK z a  č l a n e  
DELAVSKIH SVETOV

Z alo žb a  »RAD« v  Beogradu je pri
pravila pod imenom »Tovarne delav
cem« posebno zbirko knjig, ki bodo 
najboljši priročniki članov delavskih 
svetov. Te knjige obravnavajo najraz
ličnejša gospodarska vpnišanja s po
sebnim ozirom na naloge, ki jih ima
jo pri vodstvu gospodarskih podjetij 
delavski sveti. V tisku je že 21 takih 
knjig, ki so jih pisali jugoslovanski 
strokovnjak».


